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 شعبة الاحصاء

 ساعات 2الزمن: 

 

           أجب عن الاسئلة التالية:

 :الاولالسؤال 
 :SPSSخل برنامج دا مصطلحات التاليةماذا يقصد بال .1

SPSS ،التكويد ،Weight Cases  ،Variable Label ،String ،Nominal ،Scale  ،
Transpose  ،Split؟ 

 :الاجابة
 

 المعنى المصطلح
SPSS دخال وتعديل وعرض وتحليل البيانات لبرامج المعدة من قبل المستخدم لإمجموعة من ا

 Statistical Package for Social Scienceو هذا الإختصار يعني الاحصائية

 يقصد به إعطاء عدداً ليمثل أحد قيم المتغيرات الوصفية. التكويد
Weight 

Cases 
اداة من خلالها يمكننا تعريف التوزيع التكراري للمتغير المستمر المتقطع او تعريف اوزان 

 نسبية مختلفة لقيم المتغير الكمي.
Variable 

Label 
ويمكننا من خلالها وضع  Edit Variableتعريف المتغيرات  هي اداة موجودة في شاشة

وصف كامل للاسم المتغير مع امكانية وضع مسافات بين الكلمات وايضا بصرف النظر 
 عن طريقة الكتابة.

String .هو اختيار نوع المتغيرات الاسمية اي التى يتم وضعها في شكل نص 
Nominal غيرات ويتم إختيارها في حالة البيانات الاسمية التى هي اداة موجودة في شاشة تعريف المت

 لا يجوز اجراء العمليات الحسابية عليها او الترتيب.
Scale .هي اداة موجودة في شاشة تعريف المتغيرات ويتم إختيارها في حالة البيانات الكمية 

Transpose  هي اداة موجودة في قائمةdata  المتغيرات الي حالات داخل البرنامج تتيح عملية تحويل
 والعكس.

Split  هي اداة موجودة في قائمةdata  داخل البرنامج تتيح عملية فصل الملف الي جزئين علي



 حسب نوع المتغيرات المراد فصلها
 

 ؟اذكر شروط كتابة إسم المتغير داخل البرنامج .2

 توجد  عدة شروط يجب أن تأخذ في الاعتبار عن تحديد أسم المتغير هي:

 حرفباً  46أن لا يزيبد عبن  يجبب(for version 15 or 12)  أو ثمانيبة حبروف أو أرقبام

 لنسخ السابقة.

 . أن يبدأ الاسم بحرف )ليس رقماً( ولا يكون به فراغات 

 ) * / ، / لا يسمح باستخدام الحروف التالية كجزء من اسم المتغير ) . / ! / ؟.  

  أن كل متغير يأخبذ اسبم لا يأخبذت متغيبراً لابد أن يكون الاسم وحيد في نفس الملف بمعني

 أخر.

   لا يمكن استخدام الكلمبات اتتيبة كاسبم للمتغيبرWith – Ge – Not – And – Gt – 

Or - It  by – all - Ne – Eq – To – Le   لأن هبذت الكلمبات لهبا اسبتخدامات معينبة

 .    SPSSداخل الحزمة 

  صغيرة حروف كبيرة أويمكن كتابة الاسم باللغة الإنجليزية سواء ب 

 

 ؟هم ما تحتويه كل قائمةأمع شرح بإختصار  SPSSهم القوائم في برنامج أاذكر  .3

وتحتوى على عدت عمليات منها انشاء ملف وفتح وحفظ ملف وطبع ملف :  Fileقائمة ملف  .1
 وقراءة ملف من حزمة اخرى.

وتعببديل ونسببخ ونقببل وبهببا مجموعببة اوامببر تسببمح للباحببم بإلغبباء عمليببة : Editقائمةةة التحريةةر .2
 وحذف البيانات من الملف النشط او البحم عن الحالات.

خفاءهببا وعببرض معلومببات عببن الملببف : Viewقائمةةة  عةةر   .3 تسببمح بعببرض قببوائم البرنببامج واو
 النشط.



تسمح بتعريف المتغيرات وتعديل اسمائها وايضا اعادة ترتيبب البيانبات : Dataقائمة البيانات  .6
والمتغيببرات فضببلا علببي دمببج الملفببات وفصببل الملببف النشببط وتعريببف جببدول التوزيببع التكببراراي 

 للبيانات المتقطع والمستمرة فضلا علي اختيار العينات العشوائية بطرق مختلفة.

راء العمليببببات الحسببببابية المختلفببببة والتببببى تسبببباعد علببببي اجبببب: Transformقائمةةةةة التحةةةةوي ت  .5
 تتضمن استخدام الدوال الرياضية والاحصائية واعادة التكويد وترتيب البيانات.

 وهي القائمة المسئولة عن تنفيذ العمليات الاحصائية.: Analysis التحليلقائمة  .4

يببة وهببي القائمببة التببى تسببمح بإنشبباء الرسببومات البيان : Graph Menuقائمةةة الرسةةومات  .7
 المتعددة.
 السؤال الثاني:

 اذا كانت لديك البيانات المبينة في الجدول التالي:
 محمد أحمد مها منى على محمود الاسم
 ذكر ذكر أنثى انثى ذكر ذكر النوع
 22 17 22 11 11 11 العمر

 منخفض متوسط متوسط منخفض عالى منخفض قتصاديالمستوى الإ
 

 المطلوب:
 يرات الجدول داخل البرنامج.اذكر كيف يمكن تعرف متغ .1
 يساوي أو قل منأكون فيها العمر يختيار عينة عشوائية من البيانات بحيم إاذكر كيف يمكن  .2

 عام. 11

نشبببباء هببببذا إنشبببباء تلخببببيص متغيببببر العمببببر بإسببببتخدام الوسببببط الحسببببابي كيببببف يمكببببن إردنببببا أذا إ .3
 التلخيص مع الرسم لشكل البيانات بعد تلخيصها.

 :الاجابة
 يمكن تعرف متغيرات الجدول داخل البرنامج.اذكر كيف  .1

: يختبببار Typeوفبببي خانبببة نبببوع المتغيبببر  nameاولًا متغيبببر الاسبببم يعبببرف فبببي خانبببة اسبببم المتغيبببر 
string. 

  numericalوفبي خانبة نبوع المتغيبر   Genderثانياً: متغير النوع يعبرف فبي خانبة اسبم المتغيبر 
من   Nominalر او العكس كما اننا نختار للذك 1نضع صفر للانثى ونضع   valueوفي خانة 

 .measureخانة 



 numericalوفي خانبة نبوع المتغيبر  ageيعرف في خانة اسم المتغير : ageثالثاً: متغير العمر 

 .measureمن خانة   scaleكما اننا نختار 
 labelوفبي خانبة   Economicرابعاً: متغير المستوى الاقتصادي: يعرف فبي خانبة اسبم المتغيبر 

مبن   ordinalكمبا اننبا نختبار   numericalوفبي خانبة نبوع المتغيبر  Economic Levelنكتب 
 .measureخانة 

 
اذكر كيف يمكن إختيار عينة عشوائية من البيانات بحيم يكون فيها العمر أقل من أو يساوي  .2

 عام. 11

 لتنفيذ تلك العملية نحتاج الى الخطوات التالية:
 كما يلي:  selectتصار نقوم بإخ dataمن قائمة  .1

 
 ثم نقوم بإختيار ما يلي: .2



 
 ثم 

 



 
 ثم تظهر النتائج كما يلي

 

 
 

إذا أردنببببا إنشبببباء تلخببببيص متغيببببر العمببببر بإسببببتخدام الوسببببط الحسببببابي كيببببف يمكببببن إنشبببباء هببببذا  .3
 التلخيص مع الرسم لشكل البيانات بعد تلخيصها.

ثبم بعبدها نقبوم بضبغط علبي متغيبر   aggregateفإننا من شاشة البيانات نختار تلخيص البيانبات 
 meanلاختيبببار نبببوع التخلبببيص ثبببم نقبببوم بإختيبببار  functionالعمبببر كمتغيبببر مبببرات تلخيصبببه ثبببم 

. فتظهببر  Okثببم علببي   continuousلتتعبيببر عببن الوسببط الحسببابي وبعببدها نقببوم بضببغط علببي 
حسبابي ويحسبب الشاشة التالية في شاشة البيانبات وهبي تحتبوى علبي ملخبص العمبر وهبو الوسبط ال

 بمجموع قيم البيانات علي عددها.

 

 
 
 
 

 


